

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XV год издания.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 91 (3891) | Среда, 2 августа 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“
Маршала Советского Союза

СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

Заложим прочную основу урожая будущего года

Близится время сева озимых культур. Озимый сев имеет очень важное значение, так как в колхозах посевы озимых культур занимают большую площадь и, кроме того, озимые хлеба дают более устойчивый урожай по сравнению с яровыми.

Перед колхозами стоит задача — провести сев озимых быстро и на высоком агротехническом уровне. Чтобы успешно провести озимый сев, нужно хорошо подготовить почву — лущение или культивацию, в зависимости от их состояния. Нужно подготовить сеялки, плуги и другой посевной инвентарь. Под семенные участки ржи и озимой пшеницы надо отвести лучшие земли. Машинно-тракторная станция

должна подготовить тракторы.

Для сева озимых требуется подготовить высококачественные, сортовые семена, хорошо просортировать их, проверить на всхожесть. Сеять нужно проправленными семенами. „От худого семени — не жди хорошего племени“ — говорит народная пословица. Хорошие семена — основа высокого урожая.

Как колхозы нашего района готовятся к севу озимых? Новоселковский колхоз на 30 июля из 224 гектаров озимого клина передвоял 100, Мало-Тумановский колхоз вторично вспахал 66 процентов озимого клина. Медленно идет обработка почвы под сев озимых в Выездновском, Булдаковском, Степ-

пановском колхозах. Колхозы Медынцевского и Саблуковского сельсоветов все еще не приступали к двойке паров.

Необходимо усилить темпы обработки почвы, хорошо удобрить землю.

Чтобы быстро провести озимый сев, необходимо выделить на эту работу требуемое количество лошадей, использовать крупный рогатый скот. Сев нужно проводить рядовым способом — сеялками. Строго следить за качеством сева, не допускать снижения норм высеива.

Во время озимого сева нужно широко развернуть массово-политическую работу, организовать соревнование.

Работа на осеннем севе должна проходить также напряженно, как и на весеннем севе. Севом озимых культур закладывается основа урожая будущего года. Задача колхозников — сделать эту основу прочной — посеять озимые без опозданий, в лучшие агротехнические сроки, быстро и хорошо.

Одновременно с уборкой урожая, подготовкой к севу озимых нужно вести под'ем заби. Борьба за заби — борьба за высокий урожай яровых культур будущего года. Нужно организовать работу так, чтобы весь комплекс сельскохозяйственных работ был проведен успешно. Этого требуют интересы фронта, интересы родины.

рода Укмерге наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели опорным пунктом немцев Годлево, в пяти километрах юго-западнее города Каунас и ведут уличные бои в южной части города. Части другого нашего соединения ворвались на восточные окраины Каунаса. К немцам непрерывно прибывают подкрепления и прямо с марша вступают в бой. Противник яростно защищает Каунас — мощную крепость, прикрывающую подступы к Восточной Пруссии. Наши войска, преодолевая сопротивление врага, очищают от гитлеровцев одну улицу за другую.

* Войска 3-го Белорусского фронта развивали успешное наступление. Продвигаясь вперед, наши части сегодня утром стремительно атакой овладели узлом шоссейных и железных дорог — городом Мариамполь. Советские танкисты и пехотинцы на широком фронте форсировали реку Шешупе. На западном берегу реки занят ряд населенных пунктов, в том числе узел грунтовых дорог, опорный пункт немцев Людинов. Противник потерял только убитыми 2.500 своих солдат и офицеров. Сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий. взято много пленных. Среди них командир 406 немецкого пехотного полка Адольф фон-Паден. В районе озер Дусь и Гилуйце наши части встретили ожесточенное сопротивление немцев. Советские бойцы сломили сопротивление противника и с боями овладели узлом шоссейных дорог — Красна. Отступая немцы бросают большое число орудий и другой военной техники.

* Войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Противник, усилив свою группировку танковыми дивизиями СС „Викинг“, „Мертвая голова“, „Герман Геринг“ и некоторыми пехотными соединениями оказывает упорное сопротивление. Немцы прилагают все усилия, чтобы остановить наступление советских войск. Однако все попытки гитлеровцев контратаковать советские части закончились неудачей. Наши пехотинцы, танкисты и артиллеристы, умело маневрируя, наносят противнику сокрушительные удары. После ожесточенных боев наши войска штурмом овладели важным узлом железных и шоссейных дорог — городом Седлец. Немцы также выбыты из города Минск-Мазовецкий. Наши войсками занято более 500 других населенных пунктов, в том числе города Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Захвачены большие трофеи и много пленных.

* Авиация северного флота произвела массированный налет на порт Киркенес (северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением в 7.000 тонн. Кроме того нанесены серьезные повреждения двум транспортам противника. В воздушных боях сбито 4 немецких самолета. Кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплена в Финском заливе подводная лодка противника. Из экипажа подводной лодки взято в плен 6 немецких матросов и офицеров.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхоза! Во-время и без потерь уберем урожай!

За лучшее проведение уборки урожая

Вопрос о подготовке к уборке урожая мы обсуждали на партийном собрании три раза.

На одном партсобрании была дана установка, какие мероприятия нужно провести колхозам, чтобы ускорить ремонт уборочных машин, инвентаря, подготовку транспортных средств и было постановлено провести проверку готовности колхозов к уборочной. Коммунистов мы закрепили за колхозами, комсомольцев, агитаторов за бригадами.

После партсобрания был проведен семинар агитаторов, обще-колхозные и бригадные собрания по вопросу подготовки к уборке урожая.

На другом партсобрании мы заслушали и обсудили итоги проверки подготовки к уборке урожая. На этом собрании выяснилось, что в Абрамовском и Забелинском колхозах затянулся ремонт молотилок. Руководителям этих колхозов было предложено к 25 июня закончить ремонт их.

На следующем собрании мы обсудили вопрос о проведении уборочной и сдаче государству продуктов сельского хозяйства. Мы заслушали и обсудили итоги XVII пленума обкома ВКП(б) и XVII пленума райкома ВКП(б), приняли решение убрать озимые в 8 дней, яровые зерновые в 15, не допускать потерь. Обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году. Агитаторы провели беседы среди колхозников по разъяснению этого постановления.

Сеноуборку все наши колхозы закончили. Колхозники и колхозницы на сеноуборке работали дружно. Многие добивались высокой производительности труда. Так, М. Ф. Филатов при норме 25 соток гектара сканивал по 80 соток. Надежда Ивановна Юрекова выполняла по две нормы. Анна Семеновна Балагурова замечательно работала на стогометании. За день она складывала в стога по 18 тонн сена. Тринадцатилетний Ваня Ирхин на косьбе давал 140 процентов нормы.

Во время подготовки к уборочной в колхозах выпускались "боевые листки". Они сыграли большую роль. Вот пример. Вторая бригада Абрамовского колхоза, руководимая тов. Фешиной, отставала с ремонтом жатки и телег. Об этом было написано в "боевом листке". После этого бригада в 3 дня закончила ремонт жатки и отремонтировала часть телег. Все наши колхозы дружно ведут жнивие ржи.

Наша партийная организация приложит все силы к тому, чтобы мобилизовать колхозников и колхозниц на быстрейшее и лучшее проведение уборки урожая и сдачи государству продуктов сельского хозяйства.

А. М. ТОМИЛИНА,
секретарь Абрамовской парторганизации.

У них приемный пункт не принял зерно

Тамаевский колхоз направил на ссыпной пункт зернового урожая плохого качества—очень засоренное, с повышенной влажностью. Такого же качества привез зерно на приемочный пункт Холловский колхоз.

Пункт "Заготзерно" не принял зерно у этих колхозов.

Руководители указанных колхозов не проверили, какое зерно направлено на ссыпной пункт, проявили в этом деле безответственность.

М. ВЕРЕЩАГИН.



На Доску Почета заносятся:

Гринина Евдокия Ивановна—колхозница Новоусадского колхоза "Привольная жизнь". На жнивии ржи она работает 9 дней, за это время выработала 106 трудодней.

Киселева Анна Петровна—колхозница Слизневского колхоза "Привет" на днях выполнила на жнивии ржи с лишним четыре нормы. При дневном задании 9 соток гектара она выжала 37 соток.

Передовики уборочной

Соревнование бригад

В Слизневском колхозе "Привет" Матвеевна Полунина дает 300 процентов нормы.

На жнивии введена прогрессивная оплата труда. Для колхозников и колхозниц, занятых на уборке урожая, организовано общественное питание.

Л. АНОШИНА.

Многие колхозницы Бебяевского колхоза в несколько раз перевыполняют нормы на жнивии. Татьяна Васильевна Максимова, Любовь Ивановна Савельева при норме 8 соток гектара сканиают по 22, Екатерина Федоровна Гурьянова и Мария Федоровна Белякова—по 25 соток, Анна Федоровна Клевачева—20 соток.

В колхозе организована круглогодичная охрана урожая. На днях бебяевцы приступят к молотьбе. Молотьба будет проводиться днем и ночью. К обмолоту хлебов колхоз готов. Молотилка в боевой готовности, подготовлен крытый ток.

А. Н. БЕЛЯКОВА.

Ежедневно выпускаются "боевые листки"

К жнивии ржи Пушкинский бригаде. Он разыскивает колхозникам и колхозницам оперативные сводки Совинформбюро, рассказывает им о важных событиях в нашей стране и за границей. Тов. Самаров приносит с собой географическую карту и показывает колхозникам, какими городами овладели войска Красной Армии.

В колхозе ежедневно выпускается "боевой листок", где показываются передовики уборочной, указываются недочеты в работе бригад, звеньев, помещаются карикатуры. Колхозники с большим интересом читают "боевой листок".

Т. МАРСАНИНА.

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕНОПОСТАВОК

Ряд колхозов района до начала уборки хлебов выполнил план сенопоставок. Но есть колхозы, которые до сих пор все еще не приступили к этому делу. Не сдали ни одного центнера сена на заготовительный пункт колхозы: Успенский I, Булдаковский, Новоязыковский, Бестужевский, Малаховский, "Красногвардец" и другие.

Медленно выполняют свои обязательства перед государством колхозы Б.-Гумановский, Водоватовский. Первый из них из плана 42 тонн сдал сена 18 тонн, вто-

рой сдал 28 тонн—план 93. Каменский колхоз выполнил план сенопоставок на 50 процентов.

Указанные колхозы ставят под угрозу срыва выполнение плана сенопоставок. На 31 июля план сенопоставок по району выполнен всего лишь на 68 процентов, тогда как имелись все возможности давно выполнить его.

Руководители отстающих колхозов должны немедленно принять меры к быстрейшему выполнению плана сдачи сена государству.

П. КАЗАКОВ.

Закончил жнивие ржи

Колхоз имени Фрунзе закончил жнивие ржи. Ското этой культуры 123 гектара. Первенство на жнивии заняла вторым бригада, которую возглавляет Василий Яковлевич Колчин.

Помочь колхозам убрать урожай

Предприятия и учреждения города в порядке мобилизации должны направить в колхозы района на уборку урожая 700 человек. До сих пор требуемое количество людей не направлено в колхозы.

Ряд предприятий и учреждений полностью выполнил план мобилизации рабочей силы. К числу таких относятся ликеро-водочный и пивоваренный заводы и другие.

Но есть организации, руководители которых крайне безответственно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Средняя школа имени Пушкина (директор тов. Сперанский) должна направить в колхоз 7 человек взрослых, она послала всего лишь 2, промкомбинат (управляющий тов. Арсенова) из 15 человек не направила ни одного. Также несерьезно отнеслась к этому делу школа глухонемых (заведующая тов. Выкова). Она должна послать в колхоз 5 человек, пока не направила ни одного.

Руководители предприятий и учреждений города не должны забывать о том, что они несут ответственность за невыполнение плана мобилизации рабочей силы на уборку колхозного урожая.

БУГЛАЕВ.

Комбайны все еще в ремонте

Машинно-тракторная станция должна направить на уборку хлебов в колхозы района 16 комбайнов. Пока выехало на колхозные поля 9 комбайнов. Остальные комбайны все еще в ремонте. Ремонт их задерживается из-за отсутствия запасных частей. Руководители МТС (директор тов. Кудина) своевременно не приняли мер к изысканию необходимых запасных частей. Своей неповоротливостью они ставят комбайновую уборку под угрозу срыва.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Советы зоотехника

О чем надо помнить ездовым

Началась уборка урожая. Успех проведения уборочной во многом будет зависеть от состояния коня. Поэтому нужно организовать правильный уход, кормление лошадей, надо правильно эксплуатировать их, не допускать перегона и перегрузки коней. Особенно надо беречь жеребых конематок.

Некоторые ездовые не слеят за лошадьми. Кони, закрепленные за ними, поедают зерно на токах, поедают колосья на корню. В результате они заболевают, у них появляются колики. Каждому ездовому нужно помнить — молодое зерно вызывает болезнь у лошадей, что приводит к абортированию конематок, к падежу лошадей.

Н. А. ГОРЯЧКИН,

зоотехник райземотдела.

Письма в редакцию

Как не надо вести хозяйство

В коммунальном тресте безобразное отношение к конному парку. Лошади обезличены. Уход за ними плохой. Кормов давалось коням недостаточно. В результате этого в нынешнем году пало 5 лошадей и 2 жеребенка. Тринадцать лошадей сильно истощенные, больные. Из-за недостатка кормов комтрест отдал 5 лошадей в эксплуатацию городским организациям. Корма, заготовленные на зиму, расходовались без учета, не экономно, что и привело к таким плачевным результатам.

Не проявлено заботы о создании прочной кормовой базы для коней. 35 гектаров овса до сих пор не прополоты.

Густо заросло сорняками просо на площади четырех гектаров. Руководители подсобного хозяйства комтреста рассуждают так: "Скосим просо на корм лошадям".

Нет заботы об урожае будущего года. Почва под сев озимых не готовится. Пары заросли сорняками, двойка их не начата.

Подсобному хозяйству комтреста отведен участок в лесу для сено-кошения. Руководители его не пожелали сами организовать сено-кошко на этом участке, сдали его частным лицам, которым должны выдать треть часть накопленного сена. Пока подсобное хозяйство не привезло из леса ни одного вагона сена.

Вот каковы результаты бесхозяйственного отношения к делу.

П. САВЕНКОВ.

ОТСТАЮТ СО СБОРОМ ЛЕКСЫРЬЯ

Многие школы района сильно отстали со сбором лекарственных растений. Новоселковская школа выполнила свое обязательство по сбору лекарства только на 15 процентов, Успенская и Шатовская—на 20, Выездновская и Мерлинская—на 10, Булдаковская—на 30 процентов.

Есть школы, которые имеют показатели еще ниже. Хватовская школа выполнила взятое обязательство всего лишь на 1 процент, Кирилловская—на 2, Каменская—на 1½, Березовская—на 3 процента.

Сбор лекарства—важное мероприятие. План сбора его должен быть выполнен каждой школой и в установленные сроки.

Г. ШВЕДСКИЙ.

Из зала суда

ПОЛУЧИЛА ДОЛЖНОЕ

Гражданка Морозова О. В. была мобилизована на работу в Чернораменский торфтрест. Она уклонилась от выезда на эту работу.

Народный суд первого участка Арзамасского района, рассмотрев дело по обвинению Морозовой, приговорил ее к отбытию исправительных работ в Чернораменском торфтресте сроком на 6 месяцев, с удержанием 25 процентов заработной платы.

Ответственный редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Для охраны индивидуальных огородов колхозного водочного завода ТРЕБУЮТСЯ два сторожа. Условия по соглашению.

Арзамасскому страховому совету требуется на постоянную работу старший бухгалтер и инструктор охраны труда. Адрес—Советская ул., дом № 54.

Фабрике имени Буденного требуются рабочие, работницы и машинистка на временную работу. Имеется столовая и общежитие. Обращаться по адресу: Заводская ул., дом № 6, отдел кадров фабрики.

МЦ 16235. Заказ 1263. Тираж 5500. Типография "Арзамасской правды". Адрес редакции и издастеля: Арзамас, Гражданский проспект.